



12年前的9月6日，第13屆夏季殘奧會在北京拉開帷幕；2022年3月，第13屆冬季殘奧會又將在「雙奧之城」啟幕。北京冬奧組委殘奧會部部長楊金奎向記者介紹，目前冬殘奧會籌辦工作正穩步推進。



龐清/佟健(右)在「冬奧冰雪號」彩繪飛機前合影。新華社



「水立方」變身「冰立方」後，於去年底舉辦首場冰壺比賽。資料圖片

# 兩個冬奧「同步籌辦、一崗雙責」 冬殘奧籌辦工作穩步推進

北京冬殘奧會將於2022年3月4日開幕，3月13日閉幕，共設置6個大項、78個小項，將產生78枚金牌。冬殘奧會設有北京、延慶、張家口3個賽區，計劃設置5個競賽場館。

楊金奎介紹，北京冬奧組委在成立之初就確定了兩個奧運「同步籌辦、一崗雙責」的工作原則，在場館規劃建設、競賽組織、賽事服務、宣傳文化、市場開發、人員管理培訓等56個業務領域同步推進北京冬殘奧會籌辦工作。

「目前籌辦工作正按計劃穩步推進。按照測試就緒階段的總體要求，近期場館設施手冊和場館運行計劃編制工作充分考慮冬殘奧會需求；發布了《冬殘奧會競賽項目知識介紹片》，宣傳推廣殘奧運動；即將發布《北京2022年冬奧會和冬殘奧會無障礙指南技術指標圖冊》，為各場館無障礙建設提供具體形

象的技術指導，推動完善無障礙設施，創造與國際先進水平接軌的賽事無障礙環境。」

## 龐清 佟健成都辦公益課

另外，北京冬奧會和冬殘奧會首架主題彩繪飛機「冬奧冰雪號」日前首航，隨這架飛機抵達成都的雙人花滑世界冠军龐清、佟健6日在成都的萬象城冰紛萬象滑冰場為50多名喜愛花樣滑冰的青少年上了一場精彩的公益課。

他們將孩子們分成兩組，各帶一組，了解孩子們的基本功後進行有針對性的教學。教學內容以滑行技術培訓為主，還融入一些即興表演技巧，孩子們興趣十足。公益課結束前，龐清和佟健進行了精彩的雙人滑表演，在冰場邊欣賞的孩子和家長們報以熱烈的掌聲。

龐清和佟健介紹，這幾年來他們一直



北京冬奧組委殘奧會部部長楊金奎。新華社

在做花樣滑冰運動的普及與推廣，希望這項運動能夠走進千家萬戶。除此之外，他們也在做高水平運動員的發掘和培養，爭取為國家提供優秀的後備人才。另外，還打算組建花樣滑冰表演團隊，為更多人提供展示的平台。

新華社

## 德教練談中國冰雪：每人都可成英雄

香港文匯報訊(記者 李理)在2022年冬奧會來臨之際，冰雪運動熱潮席捲中國，大眾對於冰雪運動的興趣日益濃厚，對於學習滑雪的熱情也與日俱增。作為51滑雪教練部總教練，老家在德國不萊梅的施德飛出現在服貿會冬奧板塊展廳，他告訴香港文匯報記者，他們的高山滑雪模擬機已經深受上海等中國一線城市白領喜愛，「中國冰雪和體育運動服務市場潛力十分廣闊，特別是中國政府號召三億人上冰雪，每個人都可以從zero(零)變成hero(英雄)」。

施德飛3月份就從歐洲回到上海，他表示現在中國防疫措施得當，經濟活動逐漸恢復。談到高山滑雪模擬機，他介紹這是跨國技術團隊研發成果，「高山滑雪模擬機最早起源於荷蘭，荷蘭人喜歡滑雪但苦於沒有山，於是人們發明出這個機器。」

51滑雪目前在上海開店7家，包括旗艦店以及高檔社區店和戶外品牌聯名的MINI零售店。另外還成立了青少年滑雪隊，施德飛介紹他們將為青少年提供國際專業的滑雪競技訓練，為培養出更多滑雪健兒及職業滑雪運動隊伍努力。



51滑雪教練部總教練施德飛。香港文匯報記者李理 攝

## 富力不滿操練安排 批足總欠公允



富力日前在九龍灣公園復操。球會圖片

香港文匯報訊(記者 黎永淦)港超「一哥」富力R&F周日晚透過網上討論區發公開信，不滿被安排到九龍灣公園復操，指責香港足球總會在分配練習場地時有欠公允。

富力R&F近年將主場移師到內地，日常訓練也一直在廣州基地進行。惟自從新冠肺炎疫情肆虐，球隊往返兩地受隔離影響，迫不得已改以將軍澳的賽馬會香港足球總會足球訓練中心練習。當第三波疫情暫緩後，政府上週終於批出4個場地，容許6支港超球隊復操，只有東方龍獅及理文被獲准使用足球訓練中心，傑志則留在石門主場、冠忠南區在香港仔運動場副場、愉園及富力R&F被分配到九龍灣公園。

對此，富力方面認為，足總對6支補賽球隊應公平對待(尤其是公平的訓練安排)，4個球場質素有明顯差別，認為分配尺度不一，有違公平性，並批評足總分配機制欠透明度。富力方面亦向足總反映，認為被安排在九龍灣仿真草場訓練，令球員增加受傷機會。既然足球總會可以開放將軍澳訓練中心，為何只讓其中兩隊使用，而強迫其他球隊受着受傷風險在仿真草場上長期訓練，希望能夠從善

如流。富力亦表示，不參加復賽球隊如流浪、晉峰及香港飛馬等，仍未獲接場地分配，也未知何時開始復操。然而新球季緊接在10月開始，在球員集中時間、體能、球隊合作性等方面，未能復操的球隊會顯著落後，陷入非常被動境地，顯示足總並未充分顧及公平性。懇請足總公平對待每一隊港超聯球隊，以及體恤疫情下球會經營、球員生計之困難，適當地給予支援。



富力球員基奧雲尼(左)出席球隊訓練。資料圖片

## 澳門聖誕舉行乒乓大滿貫

香港文匯報訊(記者 黎永淦)據韓聯社報道，國際乒聯(ITTF)男、女子世界盃以及年終總決賽都會由中國山東威海主辦，而聖誕節假期更擬在澳門舉辦大滿貫賽事。由於新冠肺炎疫情未止，香港乒總與國際乒聯取消了原定今年5月5日至10日舉行的「國際乒聯世界巡迴賽-香港乒乓球公開賽」。但為了讓運動員有明確目標，現時已落實了一連串國際賽事，屆時會按照防疫守則，讓選手在徹底隔離的安全環境下作賽，比賽場地、酒店、餐廳等設施都會固定一個封閉場

所。之前英國順利舉辦了桌球世錦賽，為國際乒聯提供了一次借鏡的好例子。

據報道，女乒世界盃將於11月8至10日舉行，男乒世界盃的比賽時間則為11月13至15日，12月19至22日進行總決賽，均由山東威海主辦。國際乒聯並計劃於12月25至29日，在澳門舉行大滿貫賽事。今年3月，新成立的世界乒乓球職業大聯盟(WTT)宣布，2021年開始會設立4站大滿貫賽事、2站WTT世界盃賽、8站WTT冠軍賽、6站WTT球星挑戰賽及最多14站WTT挑戰賽。



國乒今年6月在澳門進行封閉訓練。資料圖片

## 乒乓世界盃 黃鎮廷榜上有名

國際乒聯網站近日公布了2020男、女乒乓球世界盃的邀請名單。男子名單中，國乒隊長馬龍領銜，樊振東、波爾及香港「一哥」黃鎮廷等名將將在列。

女子方面，國乒好手劉詩雯、朱雨玲在列，而陳夢和孫穎莎則無緣。其他選手方面，保持着8個非洲盃冠軍紀錄的梅謝里夫(埃及)、連續獲得歐洲盃冠軍的索爾佳(德國)、歐洲排名最高的波爾卡諾娃(奧地利)、背靠背泛美冠軍迪亞茲(波多黎各)及2019年國際乒聯突破明星張安

都獲得了邀請。受新冠肺炎疫情影響，今年世界乒乓球賽事一度中斷。不過在國際乒聯此前公布的重啟計劃中，2020國際乒聯女子世界盃、2020國際乒聯男子世界盃和2020國際乒聯總決賽這三項賽事將帶領乒乓球比賽重返大眾視野。

2020年男乒世界盃將於11月13日-15日在中國舉行，女乒世界盃的比賽時間是11月8日-10日，比賽地點同樣在中國。

中新網



黃鎮廷獲邀出戰男乒世界盃。資料圖片

## 葉鴻輝盼盡快重拾比賽感

香港文匯報訊(記者 黎永淦)踏入復操第3日，港超球隊東方龍獅昨晨進行第一次分隊賽。門將葉鴻輝(右圖)指狀態正在回升中：「今次情況較為特殊，距離預計首場比賽僅有兩星期時間備戰，但現時可復操已經相當難得。經過3日操練，加上球隊早前一直都有安排網上視像訓練，體能和球感都沒有太大問題，希望透過分隊賽盡快重拾比賽感覺。」



## 張雄任CBA聯盟首席執行官

中籃聯(北京)體育有限公司(簡稱「CBA聯盟」)昨日宣布，經董事長姚明提名，CBA聯盟董事會批准，聘請張雄(右圖)擔任CBA聯盟首席執行官，全面負責CBA聯盟的日常運營管理。張雄自2017年CBA聯盟成立之初即加入工作，先後擔任過總經理、賽事運營總裁。在此之前，張雄還曾長期在國家體育總局監管中心任職，擔任過多個部門負責人，曾長期負責包括CBA聯賽在內的競賽管理事務。



新華社

長語短說